

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones y en el "Diario"
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, PRINCIPAL.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION
En Madrid por la mañana ó por la noche
1'50 PESETA AL MES
En Provincias, 6 pesetas trimestre.
En Ultramar, 12 pesetas trimestre.

AÑO XXXIII. NÚM. 8887

MADRID SABADO 22 DE JULIO DE 1882

OFICINAS: MAYOR, 120

EL HOMBRE PEZ

FENÓMENO DE LA NATURALEZA
Se ha visto todos los días de 6 á 7...
En la gran plaza de la acción de los baños
del Niágara, Paseo de San Vicente, 14.
Entrada solo para caballeros 50 cts.

DR. GARRIDO

Mientras los más siguen la corriente de
la moda, ellos van para que, los menos,
reflexionando mejor, recurran á esta casa.
Lina, 6, curándose así: D. Joaquín Fe-
nandez, residente en esta, Pez, 12, 2.º, dá
18 gracias á dicho doctor, en carta auto-
grávida, que saldrá mañana en los demás
periódicos, por haberle curado perfecta-
mente un padecimiento del estómago que
venía sufriendo horriblemente 11 años ha-
ciendo. Todos los días vemos en los
periódicos indicando en tales ó tales
aguas hay gran número de personas (sin
ninguna y que se divierten mucho. Hacen
bien, porque es la razón de más y se
pueden indicar para que vayan otros á
completar la curación.

TÓNICO-GENITALES

Célebres píldoras del doctor Morales, espe-
cialista en sífilis; contra la debilidad, im-
potencia, espermatocoria y esterilidad. Exen-
tas de todo peligro. Exitos seguros. Principa-
les farmacias. Dr. Morales, Carretas, 33,
Madrid.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 22 DE JULIO.

La Gaceta de hoy contiene las si-
guientes disposiciones:

HACIENDA.—Reales órdenes de-
clarando subsistentes dos cargas de jus-
ticia, una á favor del duque de Alba y
otra á favor del duque de Arion.

—Otra resolviendo que no proceda
admitir la demanda presentada por el
doctor D. Luis Díaz Moreu en nombre
de D. José María Abella.

GOBERNACION.—Real orden sepa-
rando del cargo de alcalde presidente
del ayuntamiento de La Palma á don
Manuel de Alcaza.

—Otra desestimando el recurso de
alzada contra un acuerdo de la comi-
sion provincial de Jaen, interpuesta
por D. Gil Rey, como concejal del
ayuntamiento de Linares.

Esta madrugada hemos recibido los
siguientes DESPACHOS TELEGRA-
FICOS:

PARIS, 21.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por
100 81-63; ídem 5 por 100, 113-60—
Fondos españoles: 3 por 100 exterior,
27 1/2; ídem interior, 00.—Deuda amorti-
zable, exterior, 00; ídem interior, 00.
—Obligaciones de Cuba, 498-75.—Con-
solidados ingleses, 90 1/2.

Última hora.—3 por 100 exterior,
27 3/8.—Ídem interior, 25 1/2.—Deu-
da amortizable exterior, 00, 00.—Obliga-
ciones de Cuba, 498-75.—4 por 100
amortizable, 75 3/8.

LONDRES, 21.
Clansura de la bolsa de hoy: 3 por
100 exterior español, 27 3/8.

PARIS, 21.
El dictamen de la comision del Sena-
do encargada de examinar los cre-
ditos para Egipto, es favorable al go-
bierno. Es probable que el martes co-
mience la discusion.

El periódico el Temps dice, que ha-
biendo sometido Francia é Inglaterra

á la conferencia el proyecto de ocu-
pacion del canal de Suez, no deben es-
perar la decision de la conferencia
para realizar el proyecto.

LONDRES, 21.
Cámara de los Comunes.—El presi-
dente del gabinete Mr. Gladstone da
cuenta á la Cámara de la proclama de
Arabi declarandose enemigo irreconciliable
de los ingleses. En dicha proclama
acusaba al khedive de cooperar con
los ingleses á la ruina del pais y
termina declarando que estando Egipto
bajo la ley militar debe obedecer
únicamente sus órdenes y que casti-
gará severamente á los desobedien-
tes.

El periódico el Times publica varios
telegramas diciendo que los asesina-
tos del Cairo comenzaron por el bar-
rio de los judios.

Tambien hubo asesinatos en Damia-
na, Tookbenla, Calimb, donde hubo
familias enteras sacadas de los va-
gones y arrojadas sobre los rayos pe-
reciendo todos.

Constantinopla, 21.
El gobierno del Sultan ha notifica-
do á los representantes de las potencias
su intencion de enviar tropas á
Egipto, pero pidiendo que se modifi-
quen las condiciones.

Nueva York, 21.
Segun noticias de Haiti han sido
espulsados de aquella republica por
el presidente Salomon los consules
de España y Francia, los cuales se vie-
ron obligados á refugiarse en Ja-
maica.

Un despacho de Puerto-Principe dice
que un voraz incendio ha destruido
83 casas en aquella capital.

Varios uques de guerra estranjer-
os se hallan actualmente en Puerto-
Principe.—Fabra.

Anoche se reunieron en los salones
de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,
los representantes de los periódicos
siguientes:

La Correspondencia militar, La Pa-
tria, El Correo Militar, El Eco del Li-
toral, La Nueva Prensa, La Fe, El
Imparcial, El Liberal, Rev. ta de Ma-
rina, Boletín Oficial de Infantería de
Marina, El Constitucional, El Popu-
lar, La Crónica de la Musica, El Fi-
garo, El Progreso, La Integridad de la
Patria, El Diario Español, El Correo,
El Cronista, La Iberia, La Epoca, El
Morin, El Povenir, La Ilustracion
Española y Americana, La Propagan-
da Liberal, La Revista Militar, El
Delante, El Globo, La Union-obra
Baleares, La Citara de Santiago, El
Diario de San Fernando, El País,
El Boletín de Administración Militar,
El Diario de Calatayud, El Día, El
Cencerro, La Discusion y La Corres-
pondencia de España.

El objeto de la reunion fué organi-
zar un meeting, en el que se trate de
la necesidad de reconstituir la marina
de guerra nacional.

Ocupó á presidencia el antiguo pro-
dista y director de la Epoca don
Diego Bravo y Destonet.

Abierta la sesion á las nueve y me-
dia hicieron uso de la palabra, en fra-
se elocuente é inspirada en el más
puro patriotismo, los Sres. Pardo, del
Correo Militar, Tarrago del Popular,
Torres del Eco del Litoral, Peñal del
Progreso, Araus del Liberal, Hermua
de la Correspondencia Militar y Ro-
mero Quiñones, teniente coronel de
caballeria.

El deseo de los oradores, como el de
todos los concurrentes, era que nues-
tra marina, que ostenta tan gloriosas
tradiciones, tenga los medios mate-
riales para llevar á todos los mares
la enseña de Castilla.

El debate, si debate puede conside-
rarse la manifestacion unanime de
sentimientos patrióticos, se redujo á
una mera cuestion de procedimiento,
á fijar el modo y la forma de celebrar
una reunion pública donde se in-
stalados todos los pensamientos y se
espongian todos los pareceres.

Para elegir la junta ejecutiva que
ha de dar vida y calor al pensamien-
to, iniciado por la prensa, y para
convocar el meeting anunciado, fue-
ron elegidos los representantes del Globo,
Povenir, Debate, Correo, Correspondencia
Militar é Ilustracion Militar,
Eco del Litoral, Epoca, Iberia, Libe-
ral y CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La comision nombrada realizará en
breve su patriótico encargo, porque
nada hay que afecte á los intereses
nacionales, como el fomento de la ma-
rina, base de la preponderancia espa-
ñola.

Antes de terminar la reunion se dió
cuenta del proyecto presentado por
D. Eduardo Orcaz.

Ha sido nombrado administrador de
contribuciones de Baleares D. Enri-
que Pinto, que lo era de Propiedades
é Impuestos de la misma provincia, y
para lo vacante que éste deja, D. Gas-
par Vinyo, cesante del ramo.

En una carta de Rio Janeiro, que pu-
blica un diario de Lisboa, se dice que
corria como cierta la noticia de que
antes de salir el emperador D. Pedro
del Brasil, habia abdicado el trono en
la persona de su hijo.

Ante el corresponsal que á la lle-
gada de D. Pedro á Europa publicará
un manifiesto expresando las causas
que le han impulsado á abdicar.

Ayer salió de Paris para Niza mon-
sieur Gambetta, con objeto de acom-
pañar á dicha ciudad el cadáver de su
madre.

Hace pocos días que un joven chino
licenciado en derecho, ha prestado ju-
ramento de abogado ante la sala pri-
mera del tribunal de apelacion de Pa-
ris.

Es la primera vez que un hijo del
celeste imperio ocupa semejante po-
sicion en Francia.

Mlle. de Rothschild, hermana de la
duquesa de Gramont, contraerá ma-
trimonio en breve con el príncipe de
Wagram, llevando en dote 7,500,000
reales de renta, y 80 millones tam-
bien de capital.

Esta señora abjurará al casarse de
la religion israelita.

Por telegrama se han recibido ano-
che en Madrid las siguientes noticias
sobre sucesos ocurridos en las pro-
vincias:

—En el pueblo de Sarroca (Lérida),
un voraz incendio redujo á cenizas
una casa. La guardia civil salvó de
entre las llamas á tres niños y su
madre.

—Otro incendio al parecer casual,
ha destruido una casa del pueblo de
Terraba de Calatrava, y gracias á
los esfuerzos de la Guardia civil se

han salvado las personas que la ha-
bitaban.

—Por la guardia civil de Cantala-
piedra (Salamanca), ha sido hallado
en el término del caserío La Carolina,
al cadáver de un hombre que no pudo
ser identificado.

Hecha la autopsia resulta haber
muerto á consecuencia de una con-
gestion cerebral.

—En Almudévar (Huesca), ha sido
extraído de un pozo el cadáver de Jo-
sefa Allvó. El juzgado instruye dili-
gencias.

—La guardia civil del puesto de
Vencado, ha rescatado 2625 pesetas
en oro que habian sido robadas á un
vecino de Casateca (Zamora).

El dinero fué entregado á su dueño,
y el presunto autor del delito á los
tribunales.

Hace pocos días estuvieron bebiendo
vino, en bastante cantidad, en una
taberna de Cizurmayer (Pamplona),
Nicolás Gonzalez, Pedro de la
Iglesia, José Aguilar Marcos y Fran-
cisco Ruvira. A poco rato comenza-
ron á discutir los dos primeros con
los últimos, sobre si un caballo habia
corrido más ó menos en la feria de
Pamplona.

Entonces salieron del establecimien-
to de bebidas y poco despues se
oyeron en el camino de Arzuri varios
gritos y disparos de arma de fuego, y
se vio huir precipitadamente cada uno
en un caballo y en direccion á Pam-
plona, los citados Aguilar y Ruvira.

Las heridas causadas á Gonzalez y
la Iglesia, de cuyas resultas han falle-
cido, fueron causadas por arma
blanca, habiéndose encontrado en el
sitio de la ocurrencia, una pistola de
dos cañones y en uno de los bolsillos
de Gonzalez, dos cartuchos.

Los autores y las victimas de este
suceso, eran de oficio vendedores
ambulantes.

Los primeros no han sido habidos,
y se cree se hayan internado en Fran-
cia.

Segun telegrama del subgobernador
de Cartagena, ha sido capturado Rai-
mundo Colomina, natural de Almería,
fugado en abril último al ser condu-
cido al penal de Valladolid, donde de-
bia extinguir ocho años de pre-dio,
pena que le fué impuesta por los tri-
bunales militares.

Dicho individuo acababa de ingre-
sar como sustituto con nombre su-
puesto en la marineria de aquel de-
partamento.

Se ha concedido la escedencia al
abogado del Estado, D. Enrique Agui-
lera, que prestaba sus servicios en la
delegacion de Hacienda de Toledo, y
ha sido nombrado para la vacante,
D. Manuel Gomez Madrid, que lo era
electo de Pontevedra; para ésta re-
sulta D. Vicente Guillen de la Torre,
que se vivia en Málaga, y para ocupar
ésta, D. Felipe Bustos y Orozco, á
quien se ha concedido la vuelta al ser-
vicio activo.

Anoche recibimos los siguientes des-
pachos TELEGRAFICOS de nuestro
servicio particular.

Palma, 21 (6 n.)
Embargos con dificultad, Deteni-
dos Eduardo Martí y procurador Za-
valeta.—C.

Barcelona, 21 (8 1/2 t.)
Ha tenido lugar la vista pública

de la primera denuncia del periódico
el "Diario". El fiscal ha p-dido vein-
te días de suspension. El abogado
defensor ha sido el Sr. Vilasaca presi-
dente de la diputacion provincial.

—El corresponsal.

Dice el Correo que en Andalucía lo
que se necesita es dinero, y el gobier-
no no puede improvisarlo en la medi-
da que fuera conveniente.

La bandera española tremolada en
Leiria por algunos apasionados del
camino á Salamanca, fué retirada por
la policia portuguesa para evitar un
desafuero, sin que esto tenga la im-
portancia que parece darle el Li-
beral como tampoco tiene el menor
fundamento, lo que dicen algunos
políticos de Lisboa, sobre el pensamien-
to que á España se atribuye de llevar
sobre la frontera un ejército de 40000
hombres.

Menos suspicacia y más reposo es
lo que convendría á nuestros conve-
nidos.

La recepcion celebrada ayer en el
palacio de la Granja estuvo brillante.
El cuerpo diplomático asistió de gran
uniforme.

El asunto de Marruecos no ofrecerá
interés en algun tiempo.

El nuevo arancel de aduanas consta
de 301 partidas y de 14 disposiciones
para la aplicacion de las mismas.
El repertorio se ha aumentado con
numerosos artículos.

La señora madre de la comocida ar-
tista doña Esmeralda Cervantes se
halla gravemente enferma.

El señor ministro de Hacienda saldrá
esta tarde para la Granja.

Por la direccion general de Correos
y Telegrafos se ha dispuesto que para
las estaciones de Fernan-Nuñez, Bo-
badilla, Archidona, Huelmo, Iloras,
Obejo, Espiel, Alcantarilla, Cuervo,
Bepulvi y Villagorri, pertenecientes
á los ferro-carriiles andaluces, deberá
cobrarse, además del importe de los
telegramas, el del correo, en atencion
á que distan aquellas más de 1500 me-
tros de los pueblos respectivos.

Por el ministerio de Gracia y Justi-
cia ha sido resuelta una consulta ele-
vada por el colegio de abogados de
Burgos, disponiendo la creacion de
tres clases de sellos de bastante para
el otorgamiento de poderes, clasifi-
candolos de primera, segunda y
tercera clase, siendo el valor de los
mismos, el de seis, cuatro y dos pes-
etas, respectivamente.

El próximo domingo, 23 del actual,
á las cuatro de la mañana y en la ca-
lle de Alfonso XII, será revisado por
el alcalde de Madrid, todo el material
de incendios existente hoy, con objeto
de conocer el estado en que se halla
y proceder inmediatamente á la re-
composicion de aquellos aparatos que
se consideren útiles para prestar ser-
vicio.

Ha fallecido en Ciudad-Real, don
Francisco de Hebia, administrador de
propiedades é impuestos de la dele-
gacion de Hacienda de aquella pro-
vincia.

El nuevo arancel de aduanas, que se

publicará en la Gaceta en la semana
próxima, contiene algunas reformas
importantes.

En los tejidos de mezcla se suprime
la subdivision para el aduado. En adan-
te las telas que contienen dos ó
más fibras textiles, se afiorarán por
una sola partida.

Para de nir lo que debe entenderse
por "procedencia directa" para los
efectos del arancel, se establece una
nueva disposicion.

En la disposicion relativa al comer-
cio de las provincias de Ultramar, se
inserta un cuadro arreglado á la ley
de 30 de junio último, con los derechos
del azúcar, café, cacao, chocolate y
aguardiente, y las reducciones gra-
duales que han de sufrir estos artícu-
los durante el período de diez años.

La clasificacion arancelaria ofrece
importantes modificaciones.

En la clase primera se observa que
se ha creado una partida para el adu-
do de los petróleos brutos, y otra para
las baldosas, ladrillos y tejas de bar-
ro ordinario.

En la clase segunda se han creado
tres partidas: una para las piezas
grandes de hierro compuestas de cha-
pas y barras, ó de dobles barras redon-
dadas; otra para la tela metálica
de hierro sin obrar, y la otra para la
tela metálica de cobre y laton, tam-
bien sin obrar. En cambio, de las ac-
tuales partidas 29 y 30, se forma una
sola comprensiva de todos los artícu-
los tarifados en las dos.

Tambien se introduce la innovacion
de que los metales barnizados aduan-
dan como quincalla comun.

La clase tercera no sufre otra mo-
dificacion que la de clasificar en una
partida los aceites de coco y palma, y
en otra todos los demás aceites vege-
tales excepto el de oliva.

En la clase cuarta se clasifican las
puntillas en union del tal, quedando
suprimida la partida relativa á aque-
llos.

La clase quinta ofrece la novedad
de haberse creado dos partidas para
el aleo de los tejidos de yute, abaca,
pita y demás fibras vegetales, ex-
cepto el cáñamo y el lino, una cuando
sean llanos y otra para los cruzados
ó labrados. Debemos advertir que to-
dos los tejidos de esta clase aduan-
dan por la misma, aunque tengan
mezcla de algodón. La partida de al-
fondras queda suprimida.

Las modificaciones introducidas en
la clase sexta consisten: 1.º, en haber
clasificado los desperdicios de lana
en union de la lana cardada, con los
cuales tienen más analogia; 2.º, en
haberse establecido dos partidas, una
para la lana comun lavada, y otra
para la lana fina en igual estado; y
3.º, en haber arreglado el grupo ter-
cero al informe de la comision espe-
cial arancelaria sobre los valores y
clasificaciones de los tejidos de lana.
El grupo segundo no sufre alteracion.

En la clase sétima se crea una parti-
da para la borra de seda cardada ó
peinada. El grupo de tejidos tiene la
misma clasificacion que el tratado de
comercio con Francia.

En la clase octava se introduce una
sola alteracion, pero es muy impor-
tante: las cuestiones que origina la
clasificacion de los papeles para ves-
tir habitaciones, terminarán por ha-
berse englobado en una sola partida
el papel de fondo natural y el de fon-
do mate.

pórticos, era natural que la princesa, ausente su
marido, corriese los cerrojos de todas las puertas
que daban á la escalera.

Un momento dudó si debía llamar para que le
abriese; pero se acordó que su ayuda de cámara
entraba por las mañanas en su cuarto, que estaba muy
lejós, y cuya puerta se cerraba muy rara vez. Al
momento se dirigió hacia aquella puerta de ser-
vicio, y vió con placer que la princesa la habia olvi-
dado y no habia tomado precauciones por aquel
lado, y de pues de mil vueltas penetró en su cuarto
de dormir.

Su cuarto de tocador y un pequeño salon le sepa-
raban ya solamente de la habitacion, dispuesta del
mismo modo que la suya, con igual número de pie-
zas, que entre sí se comunicaban y formaban una
galeria de un extremo á otro.

Al fondo una media claridad se escapaba de la úl-
tima pieza, que era la alcoba de su mujer; de ella se
aprovechó para avanzar lentamente paso á paso so-
bre el espeso tapiz. Dispuesto á tranquilizar á su
querida Nadeje en caso de que ésta le sintiese lle-
gar, decidió no despertarla, si dormia.

Así llegó hasta el cuarto del tocador de la prin-
cesa.

Allí se detuvo. Nunca habia podido cruzar aquella
pieza sin que una connoccion estraña se apoderase
de él. Los olores que se escapaban de los frascos
destapados, las cajas de polvos abiertas y bolsas de
olor esparcidos acá y allá, como tambien de las ro-
pas que Nadeje habia llevado, y de las aguas con
que se habia perfumado, hacian un efecto espe-
cial en su cabeza. Todos estos perfumes mezclados for-
maban uno solo para él, compuesto de todos los de-
más, uno solo, que Nadeje habia hecho suyo, que
salia de su persona, perfume suave y acre, olor de
mujer y de flor.

Y mientras que aspiraba tales aromas, recuerdos
voluptuosos evocados por ellos, le acababan de tras-
tornar. Veia á Nadeje tal como estaba cuando se
casó con él, cuando tenia diez y seis años, ya her-
mosa de cuerpo, soberbia de cara, con sus grandes
ojos azules tan puros y transparentes.

A la primera juventud habia sucedido la segunda,
y luego la tercera, pero las facciones no se habian
alterado; la fisonomia respiraba la misma inocencia
las formas conservaban su gracia, su rigidez y su
ligereza.

Lo que entonces era, no hacia recordar tan pena-
lo que habia sido antes. La mujer de otro tie po le
habia soñado, la del presente le hacia temblar: lo que
sobre todo le enloquecía, porque sin duda no lo ha-
bia encontrado en las demás mujeres, era el pudor,
la castidad de Nadeje, la que en el abandono, sus
enfados, sus vergüenzas, sus resistencias de virgen,
defendiéndose siempre, vencida solo á medias.

Era para él la más completa expresion de la
mujer casada, y guardadora del hogar, la madre de
familia que á pesar de la experiencia vuelve á ser
oncilla y pertenece á su marido solo por afecion

y por deber: este pudor, esta reserva siempre la
habia el respetado, por consecuencia de su vida
corrompida, y porque al lado de su mujer, respira-
ba otro ambiente fino, delicado, ambiente, en fin, de
la mujer honrada.

L.

Embriagado por la atmósfera del cuarto de toca-
dor, se complacía Polkine en sus recuerdos y pensa-
mientos, cuando de repente creyó oír del lado de la
alcoba de su mujer, de la que solo una cortina me-
dio levantada le separaba, como un suspiro pro-
longado.

—Está soñando,—dijo.

Y entró en desesos de verla y de contemplarla en
su sueño, acercándose á su cama y arrodillándose
ante el altar para pedir perdón á la diosa, á la san-
ta, del último pecado que habia intentado cometer.

Más silenciosamente que hasta entonces, avanzó
conteniendo la respiracion, enternecido, respetuoso
como el cristiano que va á entrar en un lugar sa-
grado.

Y verdaderamente la comparacion no era exa-
gerada.

La alcoba de Nadeje podia bien tomarse por una
capilla de una iglesia griega; las paredes estaban
cubiertas de grandes cuadros religiosos. En los án-
gulos habia unos huecos ocupados por estatuas de
santos. Sobre la chimenea, en lugar de reloj, uno de
esos tabernáculos tan conocidos en Rusia, de bron-
ce dorado, adornado de piedras preciosas, admirab-
lemente trabajadas, destinado á guardar una reli-
quia preciosa. Aquí y allí, sobre los muebles, pilas
de agua bendita de un trabajo primoroso, y está-
tuas pequeñas de mármol, de oro y de plata, repre-
sentando santos y santas. Del techo suspendia por
tres cadenas una lámpara de las que noche y dia ar-
den en las capillas ante los santos en ejercicio y pe-
cibiese tambien olor de incienso. Quizás la mística
Nadeje habia agitado el incensario por aquel san-
tuario antes de acostarse.

Polkine avanzaba siempre lentamente, con los
ojos fijos en el altar, es decir en el magnífico lecho
dorado, de madera tallada con ángeles en sus cua-
tro ángulos, colocados bajo un dosel de terciopelo
encarnado con franjas de oro y sobre una tarima
con dos escalones forrados de lo mismo.

De pronto se detuvo, habia creído ver sobre el
lecho dos formas humanas.

No se engañaba, acababa de descubrir una gran
traicion.

Entonces lanzó un grito, estendió los brazos y do-
bó las rodillas como para prepararse á ganar de
un salto la distancia que le separaba de aquellos
miserables. Pero de pronto se volvió y pasó son-
riendo el mismo camino que tan lentamente acaba-
ba de andar; entró en su salon, buscó con la mano

—Comprenderéis, caballero, la importancia de las
preguntas que voy á dirigirles, y como no creo que
penseis haceros cómplice de un presidiario, respon-
dereis sin vacilaciones.

—Ciertó, así responderé,—dijo Polkine levantando
la cabeza.

—¿Cuándo habeis salido de Paris?

—Esta mañana.

—¿Dónde habeis dejado vuestro secretario?

—En mi casa, boulevard Malesherbes.

—¿Debia esperar vuestro regreso?

—Sí.

—¿Vive en vuestro hotel?

—Sí, señor.

—¿Está bien.

—Voy á avisar.

Y de nuevo llamó á Merle.

XLV.

Quando el inspector de seguridad hubo entrado,
Mr. X. le dijo:

—No os habiais equivocado, esta mujer es en
efecto Albertina Jeanron d'Gracias á una nueva
transformacion se ha introducido en casa de este
caballero que es el príncipe Polkine... Habeis cometi-
do una grave falta confundiendo con el llamado
Savigny. Un inspector como vos, deberia conocer las
fisonomias de todas las celebridades de Paris; esto os
evitaria cometer errores deplorables... Pero el prin-
cipe perdonará sin duda la equivocacion de que ha
sido victima, pues que nos permite hacerle un ser-
vicio señalado. Al mismo tiempo, podremos librarle
de Albertina y de Pedro Vignot.

—¿De Pedro Vignot!—repitió Merle asombrado.

—Sí, desde hace dos meses es secretario del prin-
cipe y no sale de su hotel, por

No resulta aumento ni supresión de partidas en la clase novena, pero se consignó en la partida correspondiente que los muebles tapizados con piel acudieran en unión de los tapizados con seda.

Se ha concedido la cruz de 3.ª clase del Mérito Naval blanca al alcalde de Sanlúcar de Barrameda, y la de 2.ª a los concejales de aquel ayuntamiento, por su patriótico donativo de terrenos cedidos a la marina para el establecimiento de la fábrica de torpedos en Bonanza.

El señor ministro de Marina llevará a la Granja, al despacho de S. M., el ascenso a teniente del alférez-alumno de artillería de la armada, D. Carlos Sanz.

S. A. la infanta doña Isabel ha regalado, con destino a la rifa del asilo de San Fernando (Cádiz), un juego de tintero y candelabros de gran valor.

El 10 de agosto se verificará en Madrid y Sanlúcar, simultáneamente, la subasta para la construcción de la fábrica de torpedos de Bonanza.

Bohala de anoche. Consolidado al contado, 28'275. Fin de mes, 28'275. Próximo, 28'475. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 22 DE JULIO.

LA CORRESPONDENCIA HA RECIBIDO ESTA TARDE LOS SIGUIENTES DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Constantinopla, 22. Assim-bajá ha sido nombrado único representante del gobierno turco en la conferencia.

Londres, 22. La Cámara de los Comunes ha aprobado la tercera lectura de la ley de arrendamientos atrasados.

Roma, 21 (noche). El tribunal ha rechazado la pretensión de los herederos de Pio IX, que pedían el pago de cinco anualidades de la lista civil que el gobierno italiano debe y que Pio IX no quiso recibir.

El señor ministro de Hacienda ha firmado la siguiente combinación de personal de aduanas:

Vista segundo de la aduana de Irún, por elección, D. Juan Pablo Lopez, que lo es primero de la de Alicante.

Vista primero de la de Alicante, D. Bernardo Pagés, electo vista de la de Port-Bou; y para ésta, por elección, D. Constantino Rocafort y Fuster, que lo es de la de Barcelona.

Administrador de la de Badajoz; por antigüedad, D. José Ferrer y González, interventor de la de Almería.

Interventor de la aduana de Almería, D. Florencio Araez, vista cuarto de la de Santander; para ésta, don Manuel Lopez-Romo, electo vista primero de la de San Sebastián; para ésta, D. Francisco Utrilla y Calvo, oficial de segunda clase de la dirección; para ésta, D. Diego Fernandez de la Riva, interventor de la aduana de Badajoz; y para ésta, por elección, don Sabino Losada y Bermúdez, administrador de la de Dancharinea.

Vista de la aduana de Barcelona, D. Santos Manjarres, oficial de segunda clase de la dirección, y para ésta, por antigüedad, D. Julian Santamaría y Sanchez, que lo es de tercera clase en la misma.

Oficial de tercera clase de la dirección, D. German Perez y Perez, administrador de la aduana de Mahon.

Administrador de la de Fregeneda, por antigüedad, D. Pedro de Azúa y Valcarlos, que lo es de la de Motril.

Administrador de la aduana de Mahon, por elección, D. Ricardo Mes-

tre, vista tercero de la de la Coruña. Administrador de la de Dancharinea, D. José Campos Manchón, que lo es de la de Ferrol; y para ésta, don Fernando Martínez Ossorio, electo para igual cargo en la de la Fregeneda.

Administrador de la de Motril, D. Modesto Jalavoy, que lo es de la de Junquera, para ésta, por antigüedad, D. Francisco Gomez Portillo, que lo es de la de Arenys de Mar.

Vista tercero de la de la Coruña, D. Segundo Ocampo, que lo es segundo de la de Gijón; para ésta, D. Alejandro de Turo, administrador de la de Alcañiz, y para ésta, por elección, D. Hermenegildo Araez, vista de la de Valencia de Alcántara.

Vista de la de Valencia de Alcántara, D. José Bueno y Ayuso, electo administrador de la del Puerto de la Selva; para ésta, D. Julio de la Guardia, que lo es de la de Porto-Colon, y para ésta, por antigüedad, D. Manuel de la Campa, interventor-vesta de la de Blanes.

Administrador de la de Aldeanueva, D. Juan Vincenti, interventor de la de Verín, y para ésta, D. Joaquín Regot, que sirve aquel destino.

Administrador de la de Arenys de Mar, por elección, D. José Lauregui, auxiliar de la de Barcelona.

Interventor de la aduana de Vinaroz, D. Ernesto del Villar, auxiliar de la sección de aduanas de Madrid, y para ésta, D. Ricardo Cuadrado, que sirve aquel destino.

Auxiliar-vesta de la de Barcelona, D. Luis Frias, electo interventor de la de Rosas.

Oficial segundo de la de Canfranc, D. Manuel Alvarado, auxiliar de la de Badajoz.

Oficial sétimo de la de Bilbao, D. Celso Perez y Sanchez, auxiliar de la de Badajoz; para ésta, D. Juan Castriello, oficial cuarto de la misma, y para ésta D. Julio Mantaras y Ganso, auxiliar de la de Algeciras.

Interventor de la de Matagorda, don Marcelino Barragan, oficial tercero de la de Almería.

Supúese que el ministro de Ultramar regresará esta misma tarde a la Granja con los ministros de Hacienda y Marina y que en Villalba se les unirá el ministro de Fomento.

Dice el Liberal que hay en Málaga en estos momentos 2000 comerciantes e industriales sujetos a la vía de apremio por no poder pagar los tributos.

Se atribuye a Turquía el deseo de retrasar todo lo posible su intervención en Egipto. La prensa inglesa y los diarios franceses desean que Inglaterra y Francia no consentan esas dilaciones.

Dicen de la Granja que mañana quedará firmado el decreto jubilandó al presidente del Tribunal Supremo, señor Calzaron Callantes.

El Globo dice que además de los posibilistas y de los amigos de los señores Martos y Montero Rios hay otros muchos republicanos que calificaron de absurda y monstruosa la coalición de federales y zorillistas.

Continúan ardiendo las divisiones de la democracia.

El periódico ministerial que mantiene más viva la polémica en favor de la fusión es el Siglo, combatiendo a los monárquico-democráticos.

Se lamenta el Correo de que faltan hombres útiles para la administración pública.

Pues a buscarlos por el camino de las oposiciones y no por los servicios diásticos, electorales, de adulación y de lisonja, enfermedad de todas las épocas y cáncer de todas las administraciones.

Hoy recibimos de Oporto la siguiente carta: «Oporto, 16. Dirigirse a Galicia por la línea de

Portugal y no detenerse en Oporto, sería inferir un agravio a los portugueses. Quizás por esta consideración internacional, o por habernos seducido la bella perspectiva que Oporto ofrece al viajero al atravesar en ferrocarril el famoso puente que ningún ingeniero europeo y solo uno portugués (palabras testuales de un hijo del país) supo tender, cedimos y peñotramos en la ciudad más comercial de Portugal.

Perdimos el billete, pero no el tiempo. Oporto es digno de visitarse: el viajero tiene cuantas comodidades y exigencias desee; los hoteles son de primer orden; la Bolsa, el palacio de Cristal, un pequeño palacio de la Industria de París, la catedral, la casa del obispo y las platerías de la rua de las Flores, ofrecen suficientes atractivos y novedades. Nadie, pues, sale de Oporto sin decir hasta la vuelta.

Nosotros tuvimos doble fortuna. Oporto festejaba la salamanca. Las manifestaciones de alegría del pueblo halagaron nuestro amor patrio, aunque con detrimento de nuestros oídos. Los cohetes que desde hoy llamaremos a los portugueses, no se distinguen por sus colores, pero sí por sus ecos. El estruendo era tal, que más bien parecía un bombardeo sistema Seymour.

A las doce de la noche terminó la función con una especie de retraite; la formaban el sindicato, comisiones del comercio, numeroso pueblo con antorchas, y músicas con acompañamiento de bombo y cohetes.

Estas fiestas han contribuido a distraer los ánimos de la cuestión política. Oporto lucha, pero legalmente; hasta ahora la pólvora la quema en cohetes. Sin embargo, se venden gorros fríos; algunos los compran y hasta se los ponen; se aplauden los ecos de la Marsellesa y se notan síntomas de efervescencia revolucionaria.

Los agitadores dicen que el rey don Luis dejará cuando vaya a España, de regente a su hijo, y que después abdicará. Creemos van de prisa y no hay motivo para tanto.

La prensa aconseja el viaje de recreo a Galicia. Esto teniendo ellos puntos de verano tan bellos como Anora y Caminha, notables no solo por su pintoresca posición sino por su playa propia para baños de ola, y teniendo un Aveiro y una Granja con sus hotelitos llenos de confort, dice mucho en pró de nuestra Galicia.

Respecto a diversiones públicas aparte de los cohetes, tienen aquí compañías ecuestre-gimnástica y opereta cómica. Estos días están poniendo en escena La Mascotte, con tanto éxito como en París y se comprende, pues la música viva y juguetona, estilo Suppé, y el libreto picante, casi verde, hacen de La Mascotte una linda y agradable opereta. —VINCENTI.

Dicen de Valencia que el sarampión continúa diezmando en Cáliz a los niños. A pesar de ser más de doscientos los atacados y de ochenta los fallecidos en el corto espacio de un mes que hace se presentó esta verdadera epidemia, las invasiones se suceden sin interrupción, poniendo en verdadera alarma al vecindario.

Se ha dispuesto que se proceda al embargo de bienes de los concejales del ayuntamiento de Masarochos, hasta hacer efectiva la cantidad de 2350 pesetas a D. José Estellés, maestro de la escuela pública del mismo pueblo, la cual corresponde a cuarenta mensualidades que se le adeudan.

Una sección de infantería mandada por un capitán y fuerzas de la guardia civil y de orden público protegen a los comisionados de apremio que han empezado los embargos en las Baleares a los industriales que se resisten al pago de la contribución.

El antiguo establecimiento de quincalla de D. Saturno Moran situado en la calle de Esparteros, de Córdoba, ha

sido presa de las llamas, habiendo causado el incendio pérdidas de mucha consideración.

El dependiente de comercio señor Martínez se causó heridas muy graves por querer auxiliar a los vecinos de la casa.

El escritor Guiseppe Colombo ha pedido autorización a D. Nicolás Diaz y Perez, para publicar en Roma, traducido al italiano, su libro sobre la emigración en Baleares y Canarias.

A 12000 duros asciende ya lo recaudado en Barcelona para las familias de las víctimas de la explosión ocurrida en la calle de Amalia.

El ilustrado maestro D. Narciso Garcia Avellano ha sido nombrado segundo de las escuelas públicas de Madrid.

Grandísimos perjuicios se están ocasionando desde hace más de ocho días al vecindario del real sitio de Aranjuez con la falta casi absoluta de existencias de sellos y tabacos en la administración subalterna y estancos.

Así nos lo escriben de aquella localidad, rogándonos llamemos sobre ello la atención de quien corresponda.

Nuestro corresponsal de Lérida nos envía con fecha 21 las siguientes noticias:

«Se ha fijado en los sitios públicos de esta capital un energético bando, suscrito por el señor delegado de Hacienda de la provincia, previniendo a los industriales morosos en el pago de la contribución, haberse ya corrido las ordenes oportunas para que se repartan a domicilio los recibos de apremio de segundo grado, y en el caso de insolvencia, proceder desde luego a los embargos, con arreglo a la ley.

«Las nuevas tarifas de la contribución industrial y de comercio han sido aquí juzgadas favorablemente, esperando que su inmediato planteamiento vendrá a calmar los ánimos de estos laboriosos habitantes, que se consideraban muy perjudicados por el reparto anterior.

«Con un resultado bastante satisfactorio han tenido lugar dos funciones teatrales, cuyo producto líquido se dedica a las familias perjudicadas por las inundaciones y pedriscos de Balaguer.

«El nuevo consejo de administración de los ferro-carriles de esta localidad a Reus y Tarragona, va a destinar considerables sumas en beneficio de la ciudad lina, montando a la altura de las mejores compañías de España.

«El aventajado joven escritor don Santiago Ladrón de Cegama, que se halla accidentalmente en esta capital ha redactado un interesante folleto, que empieza a dar a luz bajo el título de La defensa del teatro.

«En la primera sesión que celebre la diputación provincial, se tratará del emplazamiento de la nueva casa de Maternidad.

«Ha sido separado el alcalde de Camarasa, por no resultar cierta la noticia que dicha autoridad comunicó al gobierno, asegurando que en las inmediaciones de aquel pueblo había aparecido una partida de fuerza armada.

«Los mercados continúan flojos, pues apenas se hacen operaciones.

«Se han desarrollado fuertes calores. El termómetro marca hoy 34 grados a la sombra. —A.»

El corresponsal del Globo en Biarritz, dice que se espera la celebración de una conferencia entre el Sr. Moret y Prendergast y el duque de la Torre.

La Iberia declara hoy terminantemente que no hay el propósito de suspender las garantías constitucionales en ninguna provincia, y que no lo habrá mientras los sucesos no presenten otro aspecto del que hoy ofrecen.

El Día y la Prensa Moderna pintan con tristes colores la situación de las clases contribuyentes de España.

Se habla de próxima inteligencia y concentración de todos los elementos más liberales de la monarquía, desde la izquierda constitucional en adelante. También se dice que en el almuerzo que hubo en Biarritz con el que obsequió la duquesa de la Torre al señor Cánovas del Castillo, se dijo sin oposición que el partido fusionista no era un partido liberal.

Ha sido apaleado en Barcelona por cuatro hombres el periodista Sr. Vidal. Uno de los agresores cayó derribado por el agredido.

Las últimas noticias de Egipto alcanzan pocas novedades. Arani-Bay sigue maldiciendo en los ingleses y fortificándose en el camino del Cairo.

Confirma el Imparcial de hoy el rumor de haber existido en la Granja el propósito de suspender las garantías constitucionales, pero que se había dejado aquel propósito por las noticias satisfactorias que se habían recibido a última hora de Barcelona y de Palma. De la existencia de aquel propósito hará hoy combustible la prensa conservadora.

Ha presentado la dimisión de su cargo el consejero de instrucción pública señor conde de Casa-Galindo.

La señora duquesa de la Torre ha obsequiado en Biarritz con un espléndido almuerzo al Sr. Cánovas del Castillo. La noticia se supo en Madrid hace tres días y ningún periódico la consignó, juzgando sin duda el hecho como un acto de pura galantería.

Dos periódicos de anoche se ocupan del asunto en los siguientes términos: «Ha sido objeto de las conversaciones y de los comentarios de la colonia española que veranea en Biarritz, el almuerzo con que días pasados obsequió la señora duquesa de la Torre al señor Cánovas del Castillo en aquel punto.

«Aunque el duque de la Torre no se hallaba a la sazón en Biarritz, se supone que no por eso dejaría de hablarse de política, y no falta quien asegure que se trató estensamente de las condiciones de dos partidos únicos: el liberal y el conservador.

«El primero reconociera por jefe al señor duque de la Torre, y en él ocuparían distinguido lugar los señores Martos, Moret y otros hombres de talla. Del segundo, no hay para qué hablar. Su jefe es el Sr. Cánovas, y por ahora no se dice que ingresen en él ni el Sr. Alonso Martínez ni el general Martínez Campos. —(El Día)

«Otro perfil de nuestra política: De Biarritz recibimos hoy una carta de persona poco entusiasta de la política; pero en la que nos dice, habiéndose de otras cosas, que días pasados la señora duquesa de la Torre dio un almuerzo al Sr. Cánovas del Castillo, del cual los conservadores y demócratas que allí residen han querido sacar mucho partido, diciendo que no se desiste de formar la izquierda democrática, y que enfrente de esta izquierda solo debe existir el partido conservador.

«Como la intención es conocida, no hay para que insistir en estas impresiones que de fijo traza más la travesura política que la realidad de las cosas.

«Por lo demás, el que la señora duquesa de la Torre haya dado un almuerzo al Sr. Cánovas del Castillo, no significa más, ni puede significar otra cosa que un acto de natural y correcta galantería. —(El Correo.)

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en la Granja la siguiente carta: «San Idelfonso, 21.

«El estampido del cañon nos despertó esta mañana.

«Eran las salvas de ordenanza que la

sin duda, refrescó sus ideas y las dió forma precisa, y acabó por decir:

—Por qué me obligáis a acompañaros? Podría perfectamente obrar sin mí. ¿Qué voy a hacer ahí?

—Vuestra presencia, al contrario, nos será muy precisa, príncipe, pues nos permitirá evitar el ruido y el escándalo, que probablemente no os agrada, como tampoco a nosotros... Si fuéramos todos, tendríamos necesidad de nombrarnos, de hacernos reconocer, despertar a todo el mundo... Vos podéis evitarnos todo esto... Tal vez hasta logremos no molestar a la princesa, ni turbemos su reposo, y mañana cuando despierte, sabrá por vos, que arreglaréis el asunto como os plazca, vuestro regreso y que ha sido salvada de un gran peligro.

—Como gustéis,—dijo Polkine después de haber reflexionado.

—¿Habita vuestro secretario en el mismo cuerpo de edificio que vos?

—Sí, pero su cuarto está situado en el segundo piso y nosotros habitamos en el primero. Sus ventanas dan sobre la avenida y las nuestras sobre el jardín.

—Bien, ese detalle es importante... ¿A su cuarto se sube por la escalera principal?

—Puede irse por ella, pero su habitación está inmediata a la escalera de servicio.

—Tanto mejor, no tendremos necesidad ni de pasar por las habitaciones de la princesa.

El jefe de policía hizo parar su coche en el boulevard Malesherbes a cien metros del parque Monceaux; luego, seguido de sus agentes, que también se habían apeado, marcharon dos a dos, y sin ruido se dirigieron hacia el hotel Polkine.

—¿Es este el cuarto del portero?—preguntó al príncipe señalándole un pequeño pabellón, en cuyas ventanas había todavía luz.

—Sí,—respondió el príncipe.

—Os suplico que me hagáis el obsequio de acercaros a esta ventana: llamad en los cristales y haciendos reconocer se apresurarán a abrir, sin que haya necesidad de que la campana suene.

Polkine hizo lo que se le pedía. La parte activa que le hacían tomar en aquella expedición nocturna servía de distracción a su disgusto y a la vergüenza que pasaba por haber sido tan cruelmente engañado y tan maltratado por ella. Hacía un rato que pensaba en su mujer, gracias a la volubilidad de su corazón y de su carácter, y tenía si algo desagradable podría haberla ocurrido con aquel canalla, en cuya compañía le había dejado, y temblaba recordando las palabras de La Culebra: «Otro me vengará, ya verás».

El portero del hotel Polkine se aprovechaba aquella noche de la ausencia de su amo para dar un the en su cuarto, que era una buena habitación, a los criados de la casa.

Cuando oyó que llamaban en los cristales, creyó que sería algún criado de la vecindad que deseaba tomar parte en la fiesta, y se apresuró a abrir un

pequeña puerta inmediata a la grande de la verja. Polkine entró enseguida, seguido del jefe de policía y del inspector Merle; los otros agentes tenían la orden de vigilar el boulevard y las tapias del jardín.

XLVII.

—¿Está mi secretario en el hotel?—preguntó Polkine a sus criados entrando en la habitación del portero donde se hallaban, causando en ellos el asombro natural al verse así sorprendidos por el príncipe.

El primer ayuda de cámara, menos tímido que sus compañeros, respondió que aquella noche no había salido Mr. Bernier. Después, con el mayor respeto, preguntó al príncipe por su salud y por la gravedad del accidente que le había ocurrido.

—¿Qué accidente?—preguntó el príncipe.

El mayordomo le entó entonces de que durante la comida se había recibido un telegrama en que con toda urgencia se llamaba a Bolonia a la princesa y al secretario Mr. Bernier... Todo estaba dispuesto para la marcha, que debía verificarse al siguiente día en el primer tren.

Como Polkine no comprendiese nada, M. X... le llamó a parte, y le dijo:

—Es una habilidad más de Pedro Vignot. Temía ser reconocido, arrestado en la frontera, y gracias a ese falso despacho, sin duda hecho por él mismo, salía de París en compañía de la princesa. Ella creía sin duda que iba a reunirse con vos, que la llamabais, y protegía inocentemente su huida, como vos protegíais, también inocentemente, la de Albertina... El plan era excelente, pero hemos llegado a tiempo de descubrirlo. Ahora dejádmos hacer... Habría deseado no poner a vuestros criados en el secreto y no ha sido posible; en vez de estar acostados como debíamos suponer, velaban y nos han visto... Voy, pues, a servirme de ellos.

Y dirigiéndose a los servidores de casa de Polkine que le miraban asombrados y cuchicheando entre sí:

—Soy,—les dijo,—el jefe de policía de seguridad; os exijo la mayor obediencia. Hasta nueva orden nadie saldrá de este pabellón, ni se ocupará de lo que sucede por fuera.

Si alguien quiere escapar, atravesar el patio, o intentar salir lo impediráis, y mis inspectores que vigilan en el boulevard os darán auxilio... ¿Quién de vosotros está encargado del servicio del piso segundo?

—Yo, señor,—dijo un criado adelantando a los otros.

—Las puertas de las habitaciones que dan al corredor, íse cierran con llave, ó solo con picaporte?

—Con picaporte.

—Habrá sin duda cerrajos por la parte interior.

—Sí, señor los hay en la mayor parte de las habitaciones.

—¿Está bien; venid con nosotros; guiadnos por la

escalera de servicio al cuarto ocupado por Raoul Bernier secretario del príncipe.

Se alejaron los cuatro por el orden siguiente, el criado, el jefe de policía, el príncipe Polkine, y Merle que cerraba la marcha.

La escalera de servicio estaba cerca de la habitación del portero; y pudieron llegar a ella sin atravesar el patio. Subieron sin hacer ruido alguno guiados por los mecheros del gas, que estaban a media luz según costumbre de todas las noches.

En el segundo piso, a la entrada del corredor, el criado se detuvo. Habían llegado.

En seguida M. X... puso la mano sobre el picaporte de la puerta que se le designaba, y la puerta se abrió sin la menor dificultad, pues el cerrojo no estaba echado.

Entraron en la habitación, que estaba alumbrada por una lámpara que ardía todavía sobre la chimenea.

Nadie había en el cuarto.

Merle tomó la lámpara y siguió a su jefe que se dirigía al cuarto de dormir, separado únicamente de la otra pieza por un portier levantado.

XLVIII.

La alcoba, como el salon, estaba vacía. La cama, preparada a recibir a su huésped habitual, no estaba deshecha, y todo hacía presumir que nadie se había acercado a ella.

—Demasiado tarde,—dijo entre dientes el inspector,—el pájaro ha volado.

—No lo creo,—replicó M. X... en voz baja,—si hubiese salido del hotel, el portero y los criados que está noche no se han acostado, le habrían visto salir.

—Podrá haberse marchado por el jardín, saltando la verja,—observó Polkine.

—Pedro Vignot, no. No gusta del escaló; es demasiado sencillo para él... Además, ¿por qué había de renunciar a su plan de fuga, que tan bien combinado estaba, y cuya mejor prueba es el despacho indifecho?

Al mismo tiempo que esto decía daba vueltas por el salon y dirigía miradas a todas partes.

—Mirad, ved aquí su saco de mano, el sombrero de viaje, el gabán, un lío de mantas ya preparado. ¿A quién habrá querido engañar? No será ciertamente a nosotros, pues que de seguro no nos esperaba... ¡Y la lámpara encendida! Si se hubiera escapado la habría apagado antes; es una costumbre de todos los que huyen dejar la oscuridad detrás de sí. Estoy persuadido de que nuestro hombre visita en estos momentos otra parte del hotel. Tal vez aproveche la última noche para echar mano a algunos valores... Príncipe, ¿dónde guardáis el dinero?

—En mi mesa de despacho, pero no tengo valores en mi casa ahora, todo lo tengo depositado en casa de mi notario ó en diferentes casas de banca

—Sin duda que Pedro Vignot lo ignora y está buscándolo. ¿Dónde está situado vuestro despacho?

—En el piso bajo, debajo del cuarto de mi mujer.

—¿Es preciso entonces atravesar este corredor en toda su extensión, bajar la escalera principal y pasar por delante de las habitaciones de la princesa?

—Sí, a menos de volver a pasar por la escalera de servicio y entrar de nuevo en el hotel por la puerta principal y el gran vestíbulo.

—No es ese buen camino; mientras que bajamos por un lado Vignot podría subir por el otro—observó el inspector Merle.

—En efecto—continuó el jefe de policía. Es mejor seguir el camino que necesariamente ha de tomar el para venir aquí... Así cerramos el albur de que, sin darse cuenta, se encuentre enemigo de nosotros... Si nos ve ó nos ve y cree poder huir, ¿qué nos importa? Todas las salidas del hotel están guardadas... Vamos.

Al momento de salir se volvió a Polkine y le dijo:

—Si me permitiérais daros un consejo, os diría que no os acompañárais y fuérais más bien al lado de la princesa... ó si no queréis despertarla, aguardad en una pieza contigua a su cuarto de dormir... Vamos a obrar ahora en la parte del edificio que ella habita, y puede oír ruido y asustarse. Es preferible que esteis a su lado... Vuestro criado sobra para guiarnos a través del hotel.

—Así lo haré,—dijo Polkine.

Este se acordaba de las injurias de Albertina Jeanron y se alegraba de sustraerse a las que le dirigiera Pedro Vignot.

También pensaba que hallándose inquieta su mujer, por consecuencia del parte recibido, era generoso de su parte ir a tranquilizarla.

Seguó por el corredor del segundo piso en toda su extensión, con sus tres compañeros, y tomó por la escalera principal.

Al llegar a la puerta del primer piso, se separó de ellos para entrar en su habitación particular, que comunicaba con las de su mujer directamente.

Durante este tiempo Mr. X. y Merle, guiados por el criado, bajaban al piso bajo y penetraban en el despacho del príncipe.

A nadie encontraron, y ya iban a salir, cuando el silencio del hotel fué interrumpido por dos pistoletazos.

XLIX.

«Cuando se hallaba en el cuarto de seguridad del primer piso, el príncipe Polkine había intentado entrar en su cuarto; pero una primera dificultad se presentó: su cerrojo echado, cerrado, impedía poder abrir la puerta; no lo extraño si se reprochó al contrario no haber previsto este contratiempo.

En efecto, como su habitación particular sólo se hallaba separada de la de su mujer por tapias y

sección de artillería legada de Segovia hacia en honor del cumpleaños de nuestra augusta Reina.

A las dos de la tarde tuvo lugar la recepción oficial, asistiendo el presidente del Consejo, ministros de la Guerra, Gobernación, Estado, Ultramar y Justicia, el cuerpo diplomático, grandes de España, alta servidumbre de palacio, gentiles-hombres, autoridades civiles y militares, jefes de telegrafos y otras corporaciones, oficialidad de todas armas y distinguidas damas.

S. M. el rey vestía de gran uniforme. S. M. la reina traje azul color celeste; S. A. las infantas traje celeste color rosa, diferenciándose de Isabel por un riquísimo manto de flores. Las damas ostentaban elegantes trajes.

S. M. la reina ha recibido como regalo de la infanta Isabel un precioso broche con una gran esmeralda con marro y adornos de brillantes.

Por la tarde han ocurrido las fiestas conocidas por la «Cascada nueva» y la «Carrera de Caballos» estando el paseo concurrenísimo. La música del batallón americanizó el paseo agradabilmente.

A las ocho de la noche ha tenido lugar la comedia en palacio, ocupando la derecha de S. M. el rey S. A. la infanta Isabel, general primer ayudante, camarera mayor interior, intendente general, duquesa de Almodovar, director general de caballería, teniente aya de S. A. la princesa, gentil-hombre infanta Cristina y oficial mayor de alabarderos: a la izquierda de S. M. la infanta D.ª Paz, marquesa de las Torres de la Presa, condesa de Puñonrostro, conde de Saperunda, marquesa del Viso, médico de Cámara, dama particular de S. A., ayudante de órdenes, jefe de parada, gentil-hombre interior de S. M.

A la derecha de S. M. la reina estaban el patriarca de las Indias, infanta doña Eulalia, duquesa de Almodovar, marquesa de las Torres de la Presa, ayudante de Campo, condesa del Pilar, doctor Riedel, dama de la infanta Cristina y jefe de carrera; a la izquierda de S. M. el conde de Puñonrostro, infanta doña Cristina, marques del Viso, camarera mayor de la infanta Isabel, primer caballero, marquesa de Javalguera, caballero de Campo, instituidor de S. A. A. y gentil-hombre del interior de S. M.

Los señores ministros han conferenciado durante la tarde. Parece que la huelga de Valencia ha terminado, volviendo los tratantes al mercado. Concediéndose socorros a los ayuntamientos de Medina-Sidonia, Véjar y Arcos. Se da por zanjada la cuestión del Uruguay.

El ministro de Ultramar y secretario salen esta noche para acá, quedando los demás ministros hasta el 23 para despedir a S. M. el rey. También sale el general Echagüe a consecuencia de una noticia desagradable de familia.

Han llegado a este real sitio, entre otros muchos viajeros, los señores conde de Gavia, Cañabate, condesa de Campo-Alange y ministro de Turquía. Mañana obsequiará la infanta doña Cristina a S. M. MM. y AA. ministros y cuerpo diplomático con un banquete dispuesto en el punto llamado La boca del Asno. También asistirán S. M. MM. y AA. a la función teatral que tendrá lugar a beneficio de los pobres, habiéndose encargado de la distribución de los billetes la duquesa de Almodovar. Es de esperar asistirá toda la aristocracia y estará animadísima. —A.

En la función principal, que la congregación de la Santísima Virgen del Carmen celebrará mañana domingo en la iglesia de San Gines, por terminar hoy la novena-misión a su escelsa patrona, se cantará con escogidísimas voces y a gran orquesta la solemne misa cuya música es del maestro D. Ignacio Obejero, dedicada expresamente al Emmo. señor cardenal Moreno, que llamará con justicia la atención de los inteligentes y de aquellas personas que concurren a estos actos religiosos.

Como ya hemos dicho, mañana saldrá de dicho templo, con toda ostentación una procesion con la imagen de la Santísima Virgen, obra de gran mérito artístico, que recorrerá las principales calles de la feligresía como en años anteriores.

No será mañana, como se había pensado, sino el jueves próximo a las cuatro de la mañana, cuando será revistado por el alcalde de Madrid, el material de incendios de la Villa.

La comision de espectáculos del ayuntamiento de Madrid se propone solicitar del gobernador civil que se reforme el acuerdo de esta autoridad acerca de las obras que han de efectuarse en el teatro Español, puesto que, si se llevan a cabo, desaparecerán cien butacas, dos plateas, algunas otras localidades y las obras no podrían quedar terminadas para octubre.

Han fallecido: En Valencia, el antiguo empleado D. José Enriquez Sacristan; en Granada, el comerciante D. Pedro Mendez; en Villacarrillo (Jaen), una hermana de nuestro compañero en la prision D. Miguel Manjon; en Valladolid, repentinamente, la distinguida y anciana señora D.ª Josefa Santisteban; hermana del general del mismo apellido; en Zaragoza, la Sra. D.ª Catalina Abril de Monestruque.

El ministro plenipotenciario de España en China, D. Tiburcio Rodriguez ha hecho accidentalmente una visita a las islas Filipinas y ha remitido al gobierno una curiosa e interesante relacion del estado del archipiélago. Confirma el Sr. Rodriguez como se va asegurando la legitima posesion de España sobre Jolo y se hace efectiva en Siasi y puntos de Tawi-Tawi, y como en todo el archipiélago crece y se desarrolla el bienestar material desde hace tres años notablemente. Nuestro representante en China anuncia que mucho ha de contribuir a mantener este desarrollo y hacer más floreciente el estado de Filipinas las compañías y los intereses creados al abrigo del desestanco del tabaco, siendo preciso para lograr un éxito que no puede apreciarse bien todavía en todos sus grandes resultados, el establecimiento de la red telegráfica, la iluminación de las costas y la construcción del ferro-carril de Luzon. El Sr. Rodriguez felicita al gobierno por su administración y al ministro de Ultramar por los resultados efectivos de sus reformas.

Respecto de la salud pública, las noticias son ya retrasadas, conocidas las últimas transmitidas por el telegrafo, y confirma que los casos de cólera no llegan a constituir una situación alarmante.

La junta de la peregrinacion tiene ya recaudados ó suscritos con seguridad de recaudación 14000 duros, que llevarán a Su Santidad en la próxima peregrinacion.

La Vanguardia, órgano del Sr. Pi y Margal, y el Porvenir, órgano del Sr. Ruiz Zorrilla, continúan en prueba de la necesidad de la coalicion republicana.

bienna «pasa a quien pesa» y «buscando hoy la conformidad y mañana el acuerdo definitivo».

He aquí los que caben en la izquierda dinástica según la Propaganda Liberal, órgano que dicen responden a la voluntad del general Beranger:

«Respecto al partido, en la izquierda dinástica caben con igual derecho, tanto los Lopez Dominguez, Balaguer, Gonzalez Flori, y Gonzalez Rivas, como los Morat, Beranger, Sardoal y como los demócratas todos de orden que, creyendo accidental la forma de gobierno y esencial la practica de los derechos humanos, quieren asegurar la libertad apoyandola en las instituciones fundamentales, a las cuales, en cambio, vienen a dar seguridad y arraigo».

Respecto de los demócratas republicanos dice el mismo periódico que están partidos en pedretos.

En el movimiento de concentración que se nota en la democracia republicana tiene su interés la declaración de la Nueva Prensa que reconoce la libertad practica que se viene gozando en España, especialmente desde la constitucion del ministerio actual.

Y añade la Nueva Prensa: «Y si por ventura nos sorprendiera una nueva reaccion en esta obra de reivindicaciones y de trabajo pacifico y legal, todos los elementos liberales del país conspirarian con nosotros para derribar por la fuerza los obstáculos que se opusieran al triunfo del derecho».

El Liberal se declara conforme con esta politica.

Han vuelto al mercado casi todos los labradores de Valencia. Los únicos que no han llegado son los que no han tenido el tiempo material para levantar las frutas.

Hoy recibimos de nuestro corresponsal en Comillas la siguiente carta, con noticias de los preparativos que allí se hacen para recibir a los reyes: «Comillas, 20.

El vecindario está loco de alegría porque se acerca el momento de ser honrado con la presencia de SS. MM. Diez focos de arco voltaico, de luz eléctrica, sistema Brugs, con fuerza vivísima de 3000 bujías, se situarán entre el sitio de Portillo y las posesiones del Sr. D. Antonio Lopez.

Desde la entrada del pueblo se está adornando la carrera con banderas y gallardetes e inscripciones alegóricas.

La carretera que comunica con Torrelavega quedará completamente arreglada.

En Santillana y Cobreces se han levantado dos caprichosos arcos que dedican a S. M. el rey el general Villegas y el ayuntamiento de Santillana.

Un arco de 45 metros de altura, de madera, y adornado de trofeos admirablemente ejecutados por el señor Cascarante, se ha levantado en la parte Oeste de Comillas.

La casita real de los baños, dirigida por el Sr. Haro, es de forma poligona, adornada con damasco y condecorada de seda.

Han sido adquiridas 3000 palomas para destinarlas al tiro de pichon.

El ayuntamiento ha dado las ordenes más oportunas para mejorar las condiciones materiales de la población.

El Sr. Lopez es esperado un día de estos.

El oficial de la inspeccion del palacio real, Sr. Gil, ha empezado a preparar el hospedaje para la servidumbre de la real familia, haciendo una distribución conveniente a todos los servicios.

Esta es la que se ha hecho hasta ahora.

Tendrá Vd. al corriente, señor director, de todo cuanto pueda interesar a los numerosos lectores de su popular diario. —E. C.»

Se ha dispuesto que los exámenes de ingreso en la escuela naval se verifiquen en Ferrol.

Ha sido agregado a la capitania del puerto de Cádiz el teniente de navio D. Guillermo Paredes.

La distribución anual de premios, consistentes en prendas de vestir y herramientas, a los adictos de la escuela que sostiene la sociedad para la educación popular, ha tenido lugar esta mañana numerosa concurrencia. El presidente, Sr. Palou y Flores, en un breve y correcto discurso, que fué muy aplaudido, recomendó a los alumnos el amor y perseverancia en el trabajo, así como la practica de las virtudes religiosas y morales.

Los premiados fueron: José Lopez Rodriguez; panadero; Vicente Laso, carpintero; Alberto Chamadoyra, cantero; Domingo Ramon, estuquista; José Lopez y Lopez, vendedor; José Diego de la Rosa, sirviente; y Eulogio Rodriguez, zapatero.

En la playa balnearia de Hendaya llamada «Ondarrabaz», ha tenido lugar un suceso desgraciado.

Un matrimonio joven que fué a bañarse en la playa citada, se alejó de ella hasta un punto canalizado por las mareas y en el cual dominan mucho las resacas. Cuando intentaron regresar a la orilla, vieronse venecidos por la corriente que les impelia hacia fuera. Los esfuerzos del marido para salvar a la mujer fueron ineficaces, pues luego desesperadamente hasta que, agotadas sus fuerzas, succumbió sumergido en el voraz elemento.

La desconsolada viuda se negó tenazmente a abandonar las aguas en que su marido habia encontrado la muerte; pero varios bañistas, acompañados de un bañero del establecimiento, lograron arrancarla del inminente peligro que corría.

hada con la que se proponia sin duda estrangularse; probablemente le faltó el valor para ello y al pasar el tren de la mañana se arrojó rápidamente a la vía pasándole las ruedas por el cráneo.

El 20 por la tarde debió jugarse un partido de pelota, que escribía poderosamente la curiosidad pública y era asunto de todas las conversaciones. Habrá ya cruzado amistosa por valor de más de 4000 duros. Opinábase que ganaría el «Cura de Madrid», como por allí le llaman.

En corroboracion del último párrafo de la carta de que acabamos de dar cuenta, recibimos hoy el siguiente telegrama: «San Sebastian, 21 (7.ª n.).

Ha terminado el partido de pelota, habiendo vencido Vega, contra Rebevarria, por 30 puntos contra 23.—M.»

En la actualidad se verifica la eleccion de 13 concejales del ayuntamiento de Almería.

Segun noticias de origen oficial, el triunfo de los amigos del gobierno es seguro.

Restablecido de su enfermedad, ha asistido hoy a su despacho el director general de Beneficencia, D. Pedro A. Torres.

Mañana sale para uno de los puertos del Cantábrico, nuestro querido y respetable amigo el senador del reino D. Feliciano Herreros de Tejada.

Se han recibido esta tarde en los centros oficiales los siguientes TELEGRAMAS: «Bilbao, 22.

El gobernador al ministro de la Gobernacion: Ayer tarde inauguré, en nombre del gobierno, las escuelas y capilla construidas en Matamoros. Hace poco tiempo solo habia en dicho distrito minero dos casas. Hoy la poblacion asciende a 4000 almas.

Port-Saïd, 22. Al ministro de Marina: Repuesto carbon Mr. Lesseppe llegó hoy; invitado para conferenciar con el, me suíza manifesté a V. E. aseguro libre navegacion canal, a no ser que fuese atacado Suez. Me pidió entre en puerto, señalando nuestro especial para fragata, y he fundado en el antepuerto en nueve metros agua, sin novedad.

El comandante de la Zaragoza, Suez, 22. Llegamos sin novedad. El comandante de la Asagon.»

El 2 de setiembre empezarán las fiestas de Palencia.

Se lidiarán toros de las acreditadas ganaderías de D. Carlos Lopez Navarro y del duque de Vergara.

Ha sido un verdadero acontecimiento literario la publicacion del tomo tercero y último de la Historia de los heterodoxos españoles, por el Sr. Menéndez Pelayo.

La circunstancia de que el autor habla en este tomo de los heterodoxos contemporáneos, y por lo tanto figuran en él los hombres más conocidos hoy en España como políticos o escritores, da a este libro especial interés.

Con el fin de que la mayor actividad correspondiera al máximo sentimiento que refleja la prensa, órgano de la opinion, en favor del inmediato fomento de nuestra marina militar, a las nueve de esta noche se reunirán en los salones de nuestro periódico la comision ayer nombrada, compuesta de los directores de la Epoca, la Libertad, el Porvenir, el Globo, el Debate, el Correo Militar, la Ilustracion Militar, la Correspondencia Militar, el Eco del Interior y la Correspondencia de España.

El oficial de telegrafos, Sr. Abrines, en un viaje de Barcelona a Madrid dió desgraciadamente muestras de haber perdido la razon, hasta el punto de no poder continuar desde la estación de Casetas, y el director general del cuerpo dispuso volviere a Zaragoza con objeto de que se lo observara y cure, si es posible, en el manicomio de aquella capital.

La distribución anual de premios, consistentes en prendas de vestir y herramientas, a los adictos de la escuela que sostiene la sociedad para la educación popular, ha tenido lugar esta mañana numerosa concurrencia. El presidente, Sr. Palou y Flores, en un breve y correcto discurso, que fué muy aplaudido, recomendó a los alumnos el amor y perseverancia en el trabajo, así como la practica de las virtudes religiosas y morales.

Los premiados fueron: José Lopez Rodriguez; panadero; Vicente Laso, carpintero; Alberto Chamadoyra, cantero; Domingo Ramon, estuquista; José Lopez y Lopez, vendedor; José Diego de la Rosa, sirviente; y Eulogio Rodriguez, zapatero.

En la playa balnearia de Hendaya llamada «Ondarrabaz», ha tenido lugar un suceso desgraciado.

Un matrimonio joven que fué a bañarse en la playa citada, se alejó de ella hasta un punto canalizado por las mareas y en el cual dominan mucho las resacas. Cuando intentaron regresar a la orilla, vieronse venecidos por la corriente que les impelia hacia fuera. Los esfuerzos del marido para salvar a la mujer fueron ineficaces, pues luego desesperadamente hasta que, agotadas sus fuerzas, succumbió sumergido en el voraz elemento.

La desconsolada viuda se negó tenazmente a abandonar las aguas en que su marido habia encontrado la muerte; pero varios bañistas, acompañados de un bañero del establecimiento, lograron arrancarla del inminente peligro que corría.

Hoy se ha verificado en la direccion de Propiedades la subasta del sortido de frascos de hierro para los azogues de las minas de Almaden, habiendo sido adjudicada al Sr. Soli y Oria al tipo de 3 pesetas 68 centimos cada frasco, obteniendo un beneficio para el Estado de 2200 pesetas.

Hoy ha conferenciado con el director de Propiedades una comision de los ayuntamientos de Toro y pueblos de su cominidad de pastos en el monte titulado de la Reina, para obtener la suspension de la subasta de aquella importante finca, anunciada para el día 28 del actual, a cuyo fin entregaron al Sr. Pons la instancia que han formulado las corporaciones interesadas.

A las tres de esta madrugada próximamente las voces que dos mujeres habian implorando socorro desde un balcón del piso principal de la casa número 9 de la calle del Príncipe, pusieron en comunicacion a los transeuntes y a los vecinos.

Los guardias del cuerpo de seguridad que estaban de punto en la esquina de la calle de la Visitacion, se aproximaron sin pérdida de tiempo al sitio en donde se oian las voces.

Dichos agentes y algunos vecinos llamaron «la puerta del citado cuar-

to sin conseguirse los franquese la entrada.

En vista de esto a fuerza de golpes y con auxilio de unas palanquetas de hierro, se pudo abrir la puerta.

Las voces de socorro por entonces ya no se oian y cuando los guardias se presentaron a la puerta y criada de la habitación parece manifestaron estas que la causa de las voces que poco antes habian dado obediencia simplemente a haber oido ruido extraño en una de las habitaciones interiores.

Registrados todos los departamentos del domicilio no se encontró a nadie.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA: Valencia, 22. (1-10 tarde).

A las once y media se ha verificado la inauguracion del congreso de Agricultores, con asistencia de las autoridades, corporaciones y numeroso publico.

Han pronunciado elocuentes discursos, que han sido muy aplaudidos, los Sres. Espejo, gobernador civil de la provincia, Lorente y Cárdenas. Ha reinado gran entusiasmo. Las sesiones prometan estar animadísimas.—MENCHEA.

El jefe del fenianismo irlandés, O'Donwan Rosa ha declarado que la propaganda es muy activa y está dando grandes resultados, añadiendo que era posible que pronto ocurriera graves sucesos en Inglaterra.

El correo llegado hoy de Londres nos comunica algunas noticias que, de ser ciertas, representarían suma gravedad e importancia.

Véase la siguiente descripcion del estado de los ánimos en Constantinopla.

«En primer lugar, dice el telegrama de que copiamos estas líneas, toda accion hostil contra Arabi Bey es eminentemente impopular aquí, y el sultán, a pesar de ser un soberano autócrático, procura evitar todo motivo de descontento entre sus súbditos musulmanes.

He procurado conocer la opinion de las distintas clases sociales. El público que frecuenta los cafés populares y obtiene algunos conocimientos de lo que se escribe por la prensa del país simpatiza abiertamente con Arabi y con el movimiento de que es jefe. El dévoto egipcio es mirado por ellos como un héroe defensor del Islam, que pretende salvar al Egipto de la suerte que ha cabido recientemente a Túnez.

Entre la tímida poblacion cristiana de Beza, existe la conviccion de que las simpatías hacia el movimiento insurreccional egipcio van convirtiéndose gradualmente en odio fanático a los cristianos en general, que puede producir, para fecha no muy lejana, graves trastornos.

Por su parte, lo que pudiéramos llamar la aristocracia genuinamente musulmana de Stambul, ó lo que es lo mismo, los sofias y los ulemas, piensan exactamente lo mismo que las clases populares; y los personajes de turbante blanco y túnica flotante que están versados en los tecnicismos de la ley musulmana, se expresan poco más ó menos, como sigue:

«Hablando legalmente, Arabi no es un rebelde. Puesto que defiende el islam contra los infieles, el califa no puede abrigar la intencion y seguramente no tiene el derecho de prohibirle que cumpla con su deber como un buen musulman. Si Arabi recibiera una orden de Constantinopla en que se le mandara deponer las armas, su desobediencia estaria justificada, puesto que las ordenes de Alah imponen la defensa del territorio del islam contra los ataques y las usurpaciones de los infieles.»

Después de describir de esta suerte el estado de la opinion pública en Constantinopla, añade, la comunicacion telegráfica:

«Varias de estas autoridades legales llegan a declarar que su complacencia con los deseos de Europa puede costar al Sultán el trono.

Esta afirmacion se apoya en lo siguiente: Existe, segun parece, un acuerdo entre los personajes más influyentes del mahometismo, segun el cual el gran centro de la vida intelectual musulmana, el Azhar-Mosque del Cairo, está dispuesto a declarar la destitucion de Abdul-Hamid proclamando como califa a Abdul-Muttalib, en cuanto desembarquen las tropas turcas en Egipto.

Abdul-Muttalib es el anciano gran sheriff de la Meca, que es un descendiente directo del profeta.

Con este proposito se han entablado negociaciones con el mencionado gran sheriff de la Meca, y las tribus de Hedjaz, con tales resultados, que se afirma que pronto se unirán a Arabi las tribus del Nordeste de Medina, en número de 60000 hombres.

Qué haya de verdad y qué de invencion en esto que refero, no pretendo saberlo; pero todo llega a oídos del sultán e influye en sus decisiones. No deja de ser significativo el proposito que se atribuye a Abdul-Hamid de depone al gran sheriff, sustituyéndole con una persona de toda su confianza.

He sabido por otros conductos que Arabi ha entablado relaciones con las tribus árabes de Tripoli y del Sur de Túnez, y especialmente con Ali-Ben-Kalifa, el jefe de la resistencia en Túnez cuando la ocupacion francesa.»

El señor ministro de Marina lleva a la Granja a la firma de S. M. las disposiciones siguientes: Confiando el mando de la goleta Cardada al teniente de navio de primera clase, D. Pedro Ruidavets y Monjo.

Ascendiendo 4 ingenieros segundos por haber terminado sus estudios, a D. Carlos Rivera, D. Francisco Erro, D. Miguel Recusa, D. José Ripoll y D. Leopoldo Pieazo.

Ascendiendo a comandante de infantería de marina al que lo es sin sueldo ni antigüedad de la escala de reserva D. Francisco Cabrerizo y Sanchez, y a teniente de artillería al almirante D. Carlos Sanz y Menendez.

Confiando el mando del cañonero Elcano al teniente de navio de primera, D. Enrique Santalo y Sanz de Tejada.

Nombrando jefe de armamento del arsenal de Cavite, al capitán de fragata D. Eduardo Reinos; capitán del puerto de Ilo-Ilo, al capitán de fragata D. Tomas Olleros; guarda-almacén mayor de segunda clase, a D. Andres Hernandez Rivera y guarda-almacén de primera, a D. Luis Martinez Valarino.

Confiando el mando de la fragata Victoria el capitán de navio D. Serafin Aubareda y Bouyon.

dro Antonio Torres para el cargo de diputado, no ofrecerá seguramente ninguna dificultad.

En el espreso de esta tarde ha salido para la Granja el señor ministro de Hacienda, que regresará el martes por la noche.

El Sr. Nuñez de Arce, que es de los pocos políticos de primera fila que todavía no han salido de Madrid, irá pronto al Escorial, donde trabajos particulares le obligarán a permanecer hasta setiembre.

El Sr. Cánovas del Castillo se ocupará en el mes próximo en redactar su discurso de apertura en el Ateneo. El tema es de actualidad y digno del gran orador, y versará sobre «el concepto de las nacionalidades».

El presidente del Consejo regresará el 25 a Madrid y el 26 saldrá para Aguas Buenas.

Hoy ha regresado de la Granja el ministro de Ultramar y mañana en el primer tren saldrá para Biarritz y otros puntos del Pirineo.

El Sr. Leon y Castillo regresará a Madrid en los últimos días de agosto, y durante su ausencia quedará encargado del ministerio de Ultramar el general Martinez Campos.

Esta tarde intentó suicidarse en las oficinas de la estación del Mediodía un escribiente de la misma. Al efecto, y después de almorzar, segun parece tomó una disolucion de sulfuros.

Trasladado a la casa de socorro del distrito, se le propinó un emético y esta tarde a última hora se hallaba en un estado relativamente satisfactorio.

Dícese que una cuestion de familia ha sido la causa de que el citado joven intentase poner término a su vida.

El juzgado de primera instancia de la audiencia, que estaba de guardia se personó y después de recibir indagatoria al paciente comenzó a practicar las oportunas diligencias sumarias.

En el sitio conocido por Las Hazas del Mazacote, a corta distancia de Ronda, fué hallado noches pasadas el cadáver de Manuel Velasco Morales con una profunda herida en el cuello.

A las pocas horas y después de activas diligencias, consiguió el juzgado, con auxilio del inspector y agentes de policia, descubrir que el autor era Antonio Dalgado Cañestro, a quien se encontró oculto en una choza.

El agresor tenía hasta ocho heridas, una de ellas de alguna consideracion en la mano izquierda y todas sus ropas manchadas de sangre, lo cual demuestra que debió haber una encarnizada lucha entre la victima y su atacante.

El procesado declaró ante el juez, que para tener ciertas explicaciones respecto a una mujer, novia del interfecto y a la cual pretendia aquel, salieron al campo, donde fué acometido cuchillo en mano, por Manuel Velasco, viéndose obligado a defenderse con otro cuchillo, cuya arma se clavó su contrario en la nuca.

Joaquin Saldívar se dirigia sobre las doce de la noche del martes último, por las afueras de Belchite hacia un huerto de un hermano suyo en busca de una cuerda para acarrear micos, cuando le salió al encuentro un sujeto conocido por El sordo de la carpintería, el cual sacando una pistola le disparó a quemarropa; dejándole muy mal herido, de cuyas resultas falleció en la mañana del miércoles.

Saldívar habia reconocido dias antes a su matador, por haber este disparado un tiro contra Julian Alconchel, y por ese motivo habian tenido una ligera cuestion.

El agresor se encuentra preso y el juzgado instruye la correspondiente causa.

La goleta Ligera ha llegado a Algeciras.

Ha sido nombrado segundo comandante de la provincia marítima de Sanlúcar, el teniente de navio D. Miguel Malpica.

En el juzgado municipal del distrito de Palacio de esta capital se entabló no hace mucho un juicio de desahucio sobre una casa situada en el distrito de la Inclusa. Al juzgado municipal de este último distrito acudió la parte demandada promoviendo cuestion de competencia por medio de la inhibitoria, y formalizada la contienda de jurisdiccion entre ambos juzgados, resultó que el demandante desistió de su accion en el juzgado de Palacio, imponiéndosele las costas. En el juzgado de la Inclusa se le impusieron tambien las costas; y seguido el juicio de desahucio en este último juzgado, la parte demandada pudo aprovecharse de tantas dilaciones para permanecer en la habitacion sin pagar alquiler, ocasionándose al dueño de la casa los perjuicios consiguientes.

Creemos que los propietarios y administradores de casas, cuando promuevan desahucios, deben acudir siempre, en los casos en que los juzgados municipales deban conocer de tales juicios, al del distrito en que radique la finca, pues de lo contrario, si el demandado usa de su derecho suscitando la cuestion de competencia, se les pueden originar muchos perjuicios, y en ello ganará tambien la administracion de justicia en los pequeños negocios de que conocen los juzgados municipales, porque así serán una verdad las reglas de competencia escritas en la ley para cuando en una poblacion hay más de un juzgado.

Por el acreditado maestro Sr. Piccolini y bajo la direccion del Sr. Sureda, arquitecto de la casa del Sr. Fontagud Gargollo, han comenzado a ejecutarse hoy las obras de reforma del teatro de Apolo.

Entre las que han de realizarse figuran tambien las necesarias a practicar nuevas salidas al vestíbulo, que unidas a la anchura que actualmente tiene, permitirán la separacion del público y que se desocupe este teatro con extraordinaria prontitud. Tambien se piensa en la colocacion del telon metálico que, si responde a la fama de que viene precedido el modelo, será verdaderamente eficaz.

Reina gran actividad en la direccion de Establecimientos penales con el fin de publicar en lo que resta de mes, la real orden dictando reglas para el cumplimiento del decreto de 23 de junio de 1881 y las convocatorias a los ejercicios de oposicion y examen para la provision de plazas del cuerpo especial de empleados de penitenciarías y de subalternos del ramo.

Un telegrama de Filadelfia que publica el Times, asegura que el general Grant ha expresado su simpatía hacia la Granja con motivo de la cuestion de Oriente, y su opinion de que el pueblo egipcio vale menos que los negros de los estados del Sud.

El ex-presidente de la union americana cree que el protectorado ingles en Egipto desarrollará los recursos

de aquella comarca y mejorará la condicion de sus habitantes.

Noticias de Amsterdam anuncian que el acorazado holandés Adde, se ha ido a pique cerca de las costas próximas a Munster.

Ha entrado a formar parte de la redaccion del Norte, D. Leopoldo Afan de Rivera.

El lunes, con motivo de ser los días de S. M. la reina, no habrá despacho en las oficinas del Estado.

El nuevo arancel de aduanas se publicará en los primeros días de la semana próxima en la Gaceta y en edicion especial.

Comunican de Zaragoza que en la mañana de ayer se hundió una casa en Tarazona, sagándose de entre los escombros un cadáver y dos heridos.

Telegrafos de Granada que a las diez y media de esta mañana se ha producido un incendio en las eras que rodean aquel pueblo, continuando el fuego aun a la hora en que escribimos.

El vecindario entero rivaliza en energia para estinguirlo.

Las noticias telegráficas del extranjero, recibidas hoy en los centros oficiales, carecen en absoluto de interés. Lo más saliente sobre Egipto, es la resistencia, cada vez más resuelta, del gabinete de Turquía a tomar parte en la intervencion.

La prensa inglesa dedica a la actitud de Turquía casi toda su atencion, y los órganos más autorizados esperan que el gobierno del sultán acabará por comprender la conveniencia de ceder a las indicaciones del gabinete británico, cuya actitud en el asunto no puede ser más lógica.

Ha llamado justamente la atencion a todas cuantas personas han concurrido al restaurant de los jardines del Buen Retiro el pan especial que sirven en dicho establecimiento, y tanto para satisfaccion de su fabricante don Ramon Andion, como para conocimiento del público, tenemos el gusto de manifestar que dicha clase de pan especial se elabora y vende en la calle de Leganitos, núm. 4.

Hemos recibido un folleto de 32 páginas, en el cual se da noticia ostensiva del establecimiento titulado Baños Nuevos de Paracuellos de Guada, propiedad de D. Jaime Cortadellas, y de sus importantes aguas medicinales. Aparte de los razonamientos científicos y estadística que en este documento se hacen para demostrar la especialidad de las aguas de Paracuellos en la esferofilia y herpetismo, merecen llamar la atencion las inmejorables condiciones que reúne la nueva y lujosa galería de baños que acaba de construir el Sr. Cortadellas, y el abundante manantial sulfuroso (143 litros por minuto) que tiene este establecimiento. Tan importantes mejoras y la economía de precios establecida, redunda efectivamente en beneficio del servicio público, y por lo mismo prometemos a los Baños Nuevos de Paracuellos concurrencia numerosa y creciente.

AGRICULTURA, COMERCIO, INDUSTRIA Y NAVEGACION.

